

杭州: 为援鄂英雄打造专属休养方案



通讯员王钰哲、钱玥报道 暮春三月，江南草长，又是踏青时节。3月28日，杭州市总工会与杭州市文化广电旅游局共同开展“感恩有你·欢乐游杭州”抗疫一

线职工免费疗休养活动，进一步关心关爱防疫一线社区工作者，助推全市旅游市场振兴。

环境集团清洁直运六分公司的姚海华是参加本次疗休养

的职工之一，自1月27日起，他平均每天工作12小时，每日大约处理1.5吨医垃圾。“为抗疫出力，虽然累，心里却热乎乎的，这次参加工会安排的免费疗休养，让我非常感动和难忘，我将继续以饱满的精神状态，投入到工作中去。”姚海华说。

本次免费疗休养活动邀请了各区、县(市)总工会和各产业工会的400名职工参加，采取“错位游”的形式，由杭州市职工国际旅行社为职工们设计了一系列以建德、富阳、桐庐、余杭、萧山、临安为目的地的疗休养线路。各产业系统和上城、滨江、西湖的职工前往建德梅城，感受千年严州府的魅力；萧山职工前往临安，欣赏青山湖的碧波萦带；余杭职工前往富阳，品味东梓关的小桥流水；临安职工前往桐庐，赏鉴大奇山的峰峦叠翠；淳安职工前往萧山，在东方文化园放松身心；建德职工则来到杭州，在西溪湿地乘坐摇橹船曲水寻梅。

“我们希望通过瑰丽的人文山水和职旅贴心的服务，缓解一线职工的工作压力和疲劳，为他们再创佳绩，再立新功积蓄能量。”市职工国际旅行社有关负责人说。

为贯彻杭州市委“打赢抗疫阻击战，有序恢复生产生活”决策部署和市政府办公厅《关于疫情防控期间支持旅游业共渡难关的补充意见》，杭州市总工会与杭州市文化广电旅游局决定在今年开展“2020职工健康休养年”活动，进一步倡导绿色、生态、健康的疗休养结合，舒心体验家门口的山水、家门口的风景，助推全市旅游市场振兴，服务全市社会经济发展。

健康休养年以“美丽山水、健康杭州”为主题，倡导职工疗休养在杭州。除适当考虑对口帮扶(支援、合作)、山海协作和杭州都市圈合作需求外，倡导机关、事业单位在杭州市域内交错开展职工疗休养活动，鼓励全市企业单位将职工疗休养优先安排在杭州。

各区县(市)文化和广电旅游体育局将陆续出台相关优惠政策，支持各级工会疗休养安排在杭州本地。此外，各区、县(市)旅游部门和总工会将整合当地景区、景点、乡村旅游、工会疗休养基地等优质资源，包装形成职工疗休养产品，推出“职工疗休养本地行”专属线路和套餐服务。

在健康休养年中，市总工会将认真落实“暖八条”关于疗休养安排，统筹杭州各地优质疗休养资源为杭州市属援鄂医疗队队员及其家属打造专属疗休养方案，提供疗休养服务。今年开展的万名一线职工免费疗休养活动将向一线医护人员、社区工作者、公安干警等倾斜。同时，各区、县(市)文化和广电旅游体育局、旅游企业为“工会会员春/秋一日游”等活动提供优选线路、优质服务和优惠价格。各级工会组织将结合工会会员需求，精心组织“工会会员春/秋一日游活动”，体验杭州醉美山水。

宁波:

疗休养优先保障战疫一线人员

本报讯 记者张浩呈 通讯员郁诗怡、刘志勇报道 在规定目的地和时间范围内，允许职工叠加自负部分经费，使行程更丰富、玩得更开心。日前，宁波市总工会下发《关于做好2020年职工疗休养工作的通知》(以下简称《通知》)，对

害(或工作强度大)岗位的职工和各类先进模范人物，照顾因工负伤和即将退休的职工。

在目的地方面，《通知》提出各单位除组织职工赴对口支援、山海协作地区开展疗休养活动以外，原则上在大市范围内开展职工疗休养

活动。鼓励倡导各单位在大市范围内开展春游秋游(一日游)活动。

针对疫后市场特点，宁波市文广旅游局、宁波市总工会联合推出宁波169条疗休养特色线路产品和200家宁波职工疗休养推介基地，供各单位选择，指导出行，一大

批有经营资质、符合认定标准的农家乐、民宿等新经济业态已经纳入推介基地。各区、县(市)文广旅游局、总工会还将加强工作联动，精心策划和推荐本地疗休养特色线路产品，鼓励区县(市)之间开展职工疗休养产品互荐和客源互送。

温州: 为“两战”先进设立专项疗养资金

本报讯 记者邹伟锋报道 “工会推出疗休养10条举措，对于基地来说是个利好消息，我们将积极准备，用最好的服务迎接各地的职工。”温州市总工会日前召开职工疗休养基地(点)座谈会，来自温州雁荡山山总经理万丹芬在会上就基地复工复产

产如是说。

如何应对疫情对职工疗休养活动的影响？如何提升疗休养基地服务？近日，温州市总工会联合市财政、市文广旅游局等6部门调整了疗休养政策，并下发《关于加强2020年职工疗休养工作的通知》，在工会系统推出加强疗

休养工作的10条新举措，动员全市工会组织开展本地疗休养活动，切实保障职工疗休养权益，助推消费升级，激发消费活力，促进文化旅游经济发展。

倡导温州本地疗休养、基层工会可灵活安排批次和时间，上半年组织疗休养可适当提高费

用、鼓励职工疗休养时带家人休闲旅游、民企组织职工疗休养可以得到专项补贴……温州市总工会推出的疗休养10条举措，干货满满，比如：市本级100万元，县级工会进行配套设立专项资金，组织抗疫一线和复工复产中作出突出贡献的职工免费疗休

养活动；市县两级工会还将设立民营企业职工疗休养活动专项奖励资金，鼓励民企开展市域内职工疗休养；4月份再培育认定50家以上符合疗休养要求的精品民宿、农家乐等作为市级疗休养基地(点)，为职工提供更多疗休养产品。

安吉溪龙乡“娘家人”破解茶企用工难 千名志愿者进茶田

本报讯 记者程雪 通讯员胡慧报道 目前，安吉县溪龙乡女子茶叶专业合作社的白茶基地头茶开采，身穿红马甲的姐妹们分散在茶园里，将一把把芳香四溢的新茶采进腰间茶篓中。

要知道就在前几天，茶叶合作社社长宋昌美还愁眉不展。“白茶基地有500多亩，需要工人500多个，今年受疫情影响，外地采茶工都还没来得及到岗，头茶开采在即，怎么办？”筹谋展时，安吉县溪龙乡总工会带领500名采茶志愿者上门了。

原来，早在一个月前，溪龙乡总工会就考虑到茶企用工难的问题了。

“当时大批企业复工复产，受疫情影响，大多都缺乏劳动力，我们在为制造业、工业招聘志愿者。白茶是安吉溪龙乡的龙头企业之一，每年3月末为采摘季。我们早早就想到了茶企用工也可能出现问

题。”溪龙乡总工会相关负责人说。

上月底，溪龙乡总工会就开始布置各村统计了农村闲散劳动力，并开展采茶志愿者招募工作。如今，在招募到的1000多名志愿者中，派一半的人给茶叶合作社，其余志愿者按需分配给其他茶企。志愿者第一时间到岗到位，保证了头茶开采。

“乡总工会招募采茶工，是短期工，我想在家也是闲着，而且我有多年的采茶经验，就报了名。特殊时期，出点力，何乐而不为？”杨霞是溪龙乡本地人，平时闲赋在家的她，积极响应工会的号召参加了志愿者招募。

据悉，为确保溪龙辖区在45天采茶期里3万余名工人的用工，溪龙乡总工会将持续不断地在安吉县内外开展采茶工招募活动，以确保辖区近3万亩茶山、100余家茶企顺利完成茶叶采摘、加工和销售。



采茶志愿者手捧采摘下的头茶。

防控疫情 暖心服务 磐安工会人角色转换显担当

本报讯 通讯员吕康艳 记者羊荣江报道 新春以来，面对新冠肺炎疫情威胁，磐安县总工会全体人员积极主动转变角色投身到疫情防控一线，又从疫情防控一线转战服务企业复工复产一线。真正体现了工会“娘家人”“不忘初心、牢记使命”的担当和付出，为夺取疫情防控和社会经济发展“两战”都要赢作出了应有的贡献。

“你是否住本社区”“请问你是否有本社区的通行证”“现在是特殊时期，请大家不要到外面走”……从2月5日开始至2月18日，磐安县总工会党员干部由县政

府统一安排，到壶厅社区和龙山社区驻守。这两个社区人口密集，人口流动性大，特别是壶厅社区的缺口，每天进出到中医院的人员不少于100人。磐安工会每天下沉到社区，开展登记、检测、劝导等工作。累计参与服务达200余人次，在疫情防控中当好健康的“守门员”。

“如有外地回磐人员，请到磐1小时内到社区登记，自觉接受14天的隔离观察，超过37.2℃及时通知社区，到人民医院及时就医”……2月18日社区疫情防控封闭式管理撤除后，磐安县总工会到上章社区承担岩湾小区的疫情防控宣传和

文明劝导工作。岩湾小区外来人员租住房较多，人员比较复杂。工作人员每天进行三次巡查及宣传，每次至少两个小时。为了有效引导群众居家不出门，磐安县总工会还利用微信公众号，开展了“居家不出门·守护磐安县”新冠肺炎疫情防控知识竞赛和“抗击疫情，我们在一起”系列征文大赛。编发疫情防控相关信息、倡议书等，通过线上线下防疫的宣传，大大提高了大家疫情防控的意识，在疫情防控中当好社区的“宣传员”。

“员工返岗到岗率现在有多少了？复工复产中还存在什么困

难？”……2月19日开始，在做好社区疫情防控宣传和文明劝导的同时，磐安工会又主动服务企业复工复产一线，及时当好企业复工的服务员。因处疫情特殊时期，减少企业的工作压力和病毒感染风险，磐安县总工会将实地走访改为电话咨询，详细了解企业复工复产情况。与此同时，普及“疫情期间工资、加班费、社保、合同、工伤，县出台支持企业复工复产，推出17项优惠政策”等政策，为企业做好疫情防控推进复工复产提供了有力的保障。

磐安县总工会经多方筹资，建立

了新冠肺炎疫情防控专项经费。为县境内8个卡口，联系乡镇、村和奋战在一线的14个乡镇(街道)及10个部门等一线防疫工作人员送去方便面500箱、牛奶500箱、口罩4000个等防护物资。拨付专款慰问金44万元慰问一线医护人员。还为省外100位返岗员工送去了紧俏的口罩、消毒水、洗手液等日常消毒用品，在疫情防控中当好一线的供给员。

工人在卡口守门员、宣传员、服务员等角色间不停变换，一刻也没停歇过。工会“娘家人”的暖心服务，让企业职工在这个特殊的春天，感受到满满的温暖。

聚焦复工复产 “痛点”“堵点”

平阳县总工会开展“六抓六助”专项行动

本报讯 记者邹伟峰 通

讯员叶晓影报道 “太感谢了！工会送来了‘及时雨’。”近日，平阳正邦伟业建设有限公司工会主席林月玲，接过县总工会“六抓六助”专项行动小组送来的口罩、额温枪、84消毒液等防疫物资时兴奋地说。

哪里有需要，工会就在哪里。连日来，平阳县总工会积极响应省市总和县委、县政府的号召，坚持县、乡镇两级工会联动，下企业、进车间，察实情、谋实招、求实效。开展“以强化思想引领为抓手，助力企业引领职工共克时艰；以安康杯竞赛为抓手，助力企业疫情防控有效落实；以劳动技能竞赛为抓手，助力企业全面复工复产增效；以大排查大调处为抓手，助力企业用工风化善解；以暖心普惠服务为抓手，助力企业职工队伍持续稳定；以标准化建设为抓手，助力企业工会职能全面激活”的“六抓六助”专项行动，由县总班子成员带队，全员下沉，分赴各乡镇企业进行调研走访，聚

焦解决企业复工复产“痛点”“堵点”，实施精准服务，为企业复工复产、职工健康安全提供“娘家人”的力量。

“对于我们企业来说，当前防疫物资紧缺是‘痛点’，200多名施工人员，每天口罩

“对于我们企业来说，当前防疫物资紧缺是‘痛点’，200多名施工人员，每天口罩

集体协商 搭起“联心桥”

慈溪职工与企业共度时艰

本报讯 记者张浩呈 通

讯员陈迪报道 “工作中，职工担心会被感染怎么办？”“最近关注疫情信息多，职工参与户外活动少，睡眠变差怎么办？”近日，慈溪兴欣汽修4S店正根据行业集体协商后通过的决议，为该店职工专门设置一间职工心理咨询室，用来缓解职工在疫情暴发后产生的焦虑和紧张情绪。

慈溪市汽车维修行业协会联合会是由慈溪市汽车维修企业联合发起成立的基层工会组织，涵盖一二三类汽修企业440余家、职工3045人。当下，行业复工复产迎来高峰，一类二类企业复工率达100%、三类维修店达90%以上。

近期，行业工会联合会通过走访调查，征求复工企业、职工的意见和建议后，于3月18日，就职工工资福利等方面三方开展集体协商。达成五条决议：考虑到目前的行业整体形势，职工愿与

企业共度时艰，暂缓今年汽修行业工资增长；鼓励职工考取专业技能证书，企业负责报销证书考取所需的费用；组织职工积极参加工会联合会举办的各类技能比武，提升行业职工整体技能水平；在疫情结束后企业稳定发展的情况下，组织职工开展定期各类文体活动、外出疗休养等；建议有条件的4S店设立一间职工心理舒缓放松室，开展心理健康知识讲座。

慈溪市汽车维修行业协会联合会及时指导企业和职工开展集体协商的做法，为该市各地工会妥善应对处理疫情防控期间及企业复工复产前后劳动用工和职工权益保障问题起到了一个好的示例。

舟山中远海运重工工会 助力企业防疫 生产“两不误”

见习记者何良玉 报道 当前正值疫情防控和复工复产关键时期，舟山中远海运重工工会(以下简称舟山重工工会)抓紧抓实两手工作，积极发挥工会组织优势，服务企业大局，凝聚职工力量，及时关心帮助职工，助力企业防疫、生产“两不误”。

疫情防控工作开展期间，公司工会倡导分工会结合自身实际开展慰问工作，各分工会开展慰问269人次，为居家隔离人员、一线工作人员送去慰问品、充饥食品，采购消毒水、洗手液等防疫物资共455瓶用于公共场所卫生防护等。

“我知道这不单单是一个口罩，口罩的那端是谁也阻不断的海岛情……”这是舟山重工搭载工区分工会张登宇在收到公司的口罩后写的感谢信。他是因为疫情滞留在鄂的员工之一。此前舟山重工工会带领各分工会深入基层摸排因疫情原因未能返岗的湖北籍员工情况，并开展了电话、微信、短信等多形式慰问活动，及时了解在鄂员工的生活状况，做好思想引导，鼓励他们坚定疫情防控信心。得知在鄂的电装工区分工会及搭载工区分工会的3名员工缺少口罩后，立即解决了他们的难题。

疫情防控工作开展期间，公司工会倡导分工会结合自身实际开展慰问工作，各分工会开展慰问269人次，为居家隔离人员、一线工作人员送去慰问品、充饥食品，采购消毒水、洗手液等防疫物资共455瓶用于公共场所卫生防护等。

此外，舟山重工工会创新宣传手段，充分运用线上线下的宣传形式，向广大干部职工宣传防疫须知。通过企业橱窗、小区展板、各分工会微信群及时发布防疫知识信息，在企业公众号开展有奖问题活动，使广大员工及时掌握防疫知识要点，在保生产的同时提升自我防护水平。